

父亲去世,母亲出走,年近六旬的大伯、大娘照看起来也力不从心

# 九岁明明的明天在哪里?

文/片 本报记者 范少伟

童年,如樱花般灿烂的季节,纯真、无忧无虑……但今年才九岁的明明似乎不属于这个季节。爷爷奶奶早年去世,爸爸也在2011年因病离开这个世界,患有精神疾病的妈妈离家出走。家散了,留下这个孩子,在破败的土屋里生活。大爷大娘很心疼,把他接回了家,但他们年龄偏大并且负担很重,很难让明明受到好的教育。18日,记者见到明明时,只见他愁眉苦脸,一声声的叹息显示出与他年龄不相符的沉重。



明明在整理书包。

## 小卡片就是孩子的玩具

阳光明媚,春风和煦,济宁市任城区接庄街道东贯村,阳光穿过杨树的叶子射到路面,有些斑驳。18日中午,在东贯村的村头,两个彩色的拱门围着一个大大的喜字,快乐的音符在村里荡漾,一对年轻的新人今天结婚,整个村子都弥漫着喜庆的气氛。

距这对新人新房的不远处,有一座破败的院子,两家小土屋,院子里长满了荒草,半边墙已经塌了,地上堆满了土,打开门,黑白电视机是家里唯一的电器,明明就在这里生活。去年12月份,明明的父亲因为哮喘突然病世,患有精神病

的母亲离家出去,之后明明的生活就一直由大爷大娘照顾着。

看到生人像做错事的孩子低着头,即使说话,眼睛也是盯着左下方,不敢直视对方的眼睛。时间稍微长些,明明才开口和记者说话,回答时总是短短的几个字,而且愁眉不展。明明喜欢用手提带装书,里面不仅放着数学语文课本,还有六七本作业本,翻开作业本,里面基本上都是“优”。“我最喜欢玩的游戏就是卡片了,用一个卡片把对方的卡片翻过来就赢了。”说到喜欢玩的游戏时,明明才放松起来,从裤兜里掏出一叠卡片告诉记者,这些都是他赢的,还有很多呢。而玩具汽车、飞机、小火车等,明明从来都没有玩过。

## 馒头就咸菜就是一顿饭

明明穿得很干净,衣服都是大娘刘者荣洗的,大爷大娘和他住在一个房间。明明现在任城区接庄街道南集小学上二年级,因为学校离家三四公里远,每天早晨五点左右,大爷冯上云就要给他做饭,骑电动车送孩子去上学,有时跟着村里接送孩子的校车去。

“知道家庭情况不好,邻居接送孩子的校车都不要我们的钱。”说到这里,冯上云挺感动的,吃的喝的能满足孩子的需求,但自己与老伴都是快六十岁的人了,思想等方面的教育孩子有点力不从心。因为离家远,明明中午不回家吃饭,其他孩子都是家人送饭或者接回

## 部门声音>>

### 根据实际情况

### 多给孩子生活补助

“明明一家是低保户,每个季度都会发一千多元的低保金。”任城区接庄街道民政办主任姜元民告诉记者,明明的情况他们挺熟悉,也多次和冯上云谈过明明的教育和生活补助问题。明明父亲去世了,但需要司法部门出具相关的证明,证明明明的母亲离家出走,或者失踪不见,才能享受到更多的生活补助。

按照济宁市民政局2010年出台的关于加强孤儿保障工作的相关规定,孤儿的生活补助费为每月每人600元。“当时对孤儿的界定为父母双亡。”济宁市任城区民政局社会福利科科长郝坦说,但今年济宁市又出台了加强孤儿保障工作的文件,完善了孤儿保障体系,比如父母一方死亡、失踪,另一方重度残疾、服刑或者失踪等情况,可以参照文件享受孤儿待遇,实行动态管理。而且自从2012年起,济宁市社会散居孤儿最低基本生活费标准提高到每人每月650元。

“市里的文件已经发下来了,任城区的相关文件上级部门正在审批过程中。”郝坦告诉记者,对于明明的情况,工作人员会根据实际情况,给孩子相应的生活保障,让孩子生活得更幸福一些。

## 贺济宁九龙家电公司成立十九周年

赠

活动期间购买戴尔指定型号就可获赠  
灵动幻影垫,旅行户外礼包  
戴尔原装鼠标

戴尔“灵耀”14R 锋型者

合金锋型者

- 第二代酷睿英特尔® 酷睿™ i5处理器
- 金属材质机身
- 强劲影音娱乐性能
- 续航7天,24小时全天候高级软件硬件电话技术支持服务

移动商务 办公利器



## 沁园 QINYUAN 贺济宁九龙家电公司成立十九周年

好机造好水 好水保健康

多重精滤系统, 只为您净享健康生活



RO-185(DT)  
净水器: 含氯? 重金属? 二次污染? 我都不想要  
沁源净水器, 饮水机还是煮饭、煲汤, 我想要的健康在这里。专业呵护, 去除水中90%的污染物, 这就是我的净水生活

家用饮水设备 | 家用净水设备 | 公共饮水设备 | 工业成套水处理设备 | 水处理膜  
沁园 QINYUAN 好水 让生命更美好

vatti®

## 华帝感恩20年 5折钜惠耀全城



## 贺济宁九龙家电公司成立十九周年

烟机、灶具、消毒柜全线5折(特价产品除外)